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Simulado Especial 

7º Simulado CFC 
 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no Exame de Suficiência do CFC; 

2 – A prova contém 50 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do exame; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora, 
com questões de múltipla escolha A, B, C, D. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 12:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – Esse simulado é uma auto avaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área 
do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-CFC-10-01-21 
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CONTABILIDADE GERAL 

William Notário 

01. Em 31 de dezembro de 20x8, uma empresa 
comercial apresentava em seu balanço patrimonial 
uma conta de clientes com um valor de R$ 60.000,00. 
Em 02 de janeiro de 20x9, a empresa recebeu metade 
do referido saldo através de conta bancária. Em 
relação a este fato administrativo, é correto afirmar 
que: 

a) O fato provocou modificação no patrimônio líquido e, 
portanto, é considerado permutativo. 

b) É modificativo por ter provocado aumento dos 
valores a receber e diminuição da conta caixa. 

c) É permutativo, pois provocou ao mesmo tempo 
aumento e diminuição entre elementos do Ativo. 

d) O fato provocou alterações em contas patrimoniais e 
de resultado. Portanto, trata-se de um fato 
modificativo. 

 

02. Uma empresa apresentou as seguintes contas 
patrimoniais e seus respectivos saldos: 

- Caixa e equivalentes de caixa: R$ 15.000,00; 

- Obrigações sociais e trabalhistas: R$ 23.000,00; 

- Valores a receber: R$ 60.000,00; 

- Valores a pagar: R$ 45.000,00; 

- Depreciação: R$ 32.000,00; 

- Estoques: R$ 38.000,00; 

- Empréstimos a pagar: R$ 90.000,00; 

- Máquinas e equipamentos: R$ 80.000,00; 

- Financiamentos a pagar: R$ 65.000,00; 

- Móveis e utensílios: R$ 22.000,00; 

- Impostos a recolher: R$ 6.000,00; 

- Computadores e periféricos: R$ 8.000,00; 

- Instalações: R$ 13.000,00. 

Com base nas informações anteriores, qual a situação 
líquida patrimonial da empresa? 

a) Nula. 

b) Superavitária. 

c) Risco operacional. 

d) Passivo a descoberto. 

 

03. Uma sociedade empresária apresentou os seguintes 
saldos contábeis em 31 de dezembro de 20x9: 

 Caixa: R$ 30.000,00; 

 Estoques: R$ 45.000,00; 

 Móveis e utensílios: R$ 50.000,00; 

 Duplicatas a receber: R$ 40.000,00; 

 Promissórias a receber: R$ 10.000,00; 

 Duplicatas a pagar: R$ 35.000,00; 

 Salários a pagar: R$ 15.000,00; 

 Impostos a recolher: R$ 30.000,00. 

 

Com base nas informações anteriores, qual o valor do 
capital total à disposição da empresa, do capital de 
terceiros e do capital próprio, respectivamente? 

a) R$ 80.000,00; R$ 95.000,00; R$ 175.000,00. 

b) R$ 95.000,00; R$ 80.000,00; R$ 175.000,00. 

c) R$ 175.000,00; R$ 80.000,00; R$ 95.000,00. 

d) R$ 175.000,00; R$ 95.000,00; R$ 80.000,00. 

 

04. O balancete de verificação é um demonstrativo 
contábil que reúne todas as contas em movimento na 
entidade e seus respectivos saldos, extraídos do livro 
razão. É uma ferramenta extremamente importante 
para a elaboração do balanço patrimonial. Assim, 
analisando um balancete de verificação de uma 
empresa temos:  

Receitas da Prestação de Serviços: $ 32.000,00;  

Despesas Administrativas: $ 2.000,00;  

Capital Social: $ 40.000,00;  

Bancos: $ 5.000,00;  

Caixa: $ 1.000,00; e 

Duplicatas a receber: $ 14.000,00.  

Diante dos dados anteriores, é correto afirmar que o 
saldo das contas credoras é:  

a) $ 22.000,00.  

b) $ 38.000,00.   

c) $ 40.000,00.  

d) $ 72.000,00.  
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05. Durante o exercício financeiro, uma entidade 
realiza a venda de um imóvel, classificado no ativo 
imobilizado, no valor de $ 500.000,00. Ao elaborar a 
DRE, o contador verificou que essa venda terá 
importante papel para a liquidez da 
entidade.” Contabilmente, essa venda foi registrada na 
DRE como: 

a) Receita patrimonial.    

b) Receita operacional.  

c) Resultado não operacional.  

d) Outras receitas operacionais.  

 

06. “A direção da empresa Lucros S/A decidiu por 
aplicar em ações de um fundo de investimentos, parte 
do lucro obtido no exercício anterior.” O prazo 
estipulado para resgate é de 8 meses. Essa aplicação 
deverá ser classificada no:  

a) Ativo circulante.  

b) Passivo circulante.  

c) Patrimônio líquido.  

d) Reservas de ações.  

 

07. Numa operação para reduzir custos e despesas, 
objetivando melhora a situação patrimonial da 
entidade, o contador verificou que, ao fim do 
exercício, as despesas com telefonia celular da alta 
direção chegaram a $ 30.000,00. Contabilmente, essa 
despesa é:  

a) Conta de resultado – afeta o ativo.  

b) Conta de resultado – afeta o lucro.  

c) Conta patrimonial – afeta o passivo.  

d) Conta transitória – não afeta o balanço.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

08. Ao final do exercício de 2015, a empresa Cravo S/A 
apurou, através do seu departamento jurídico, que 
havia 3 processos trabalhistas contra ela: ficou 
evidente que no processo 1 era provável que a 
empresa tivesse um gasto de R$ 20.000,00; no 
processo 2 era possível que a empresa tivesse um 
gasto de R$ 30.000,00; e, no processo 3 era remota a 
possibilidade de um gasto. A empresa deverá realizar 
a seguinte ação em relação a provisão: 

a) Não reconhecer uma provisão. 

b) Reconhecer uma provisão de R$ 20.000,00. 

c) Reconhecer uma provisão de R$ 30.000,00. 

d) Reconhecer uma provisão de R$ 50.000,00. 

 

09. A Demonstração do Valor Adicionado (DVA) é um 
relatório que apresenta ordenadamente a riqueza 
gerada pela entidade e a forma que essa riqueza foi 
distribuída às partes que contribuíram para a geração 
dessa riqueza. A DVA deve:  

I. Incluir participação dos acionistas minoritários no 
componente relativo à distribuição do valor 
adicionado, no caso da divulgação da DVA 
consolidada.  

II. Ser consistente com a demonstração do resultado e 
conciliada em registros auxiliares mantidos pela 
entidade. 

III. Ser objeto de revisão ou auditoria se a entidade 
possuir auditores externos independentes que 
revisem ou auditem suas Demonstrações Contábeis.  

Estão corretas as afirmativas 

a) I, II e III. 

b) I e II, apenas. 

c) I e III, apenas. 

d) II e III, apenas. 
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10. Segundo a Lei nº 6.404/76, em seu a Art. 176, versa 
que “ao fim de cada exercício social, a diretoria fará 
elaborar, com base na escrituração mercantil da 
companhia, as seguintes demonstrações financeiras, 
que deverão exprimir com clareza a situação do 
patrimônio da companhia e as mutações ocorridas no 
exercício”: 

a) Balanço patrimonial; demonstração do resultado do 
exercício; demonstração dos fluxos de caixa; e, se 
empresa Ltda., demonstração do valor adicionado. 

b) Balanço patrimonial; demonstração do resultado do 
exercício; demonstração dos fluxos de caixa; e, se 
companhia aberta, demonstração do valor adicionado. 

c) Balanço financeiro; demonstração do resultado do 
exercício; demonstração dos fluxos de caixa; e, se 
companhia fechada, demonstração do valor 
adicionado. 

d) Balanço patrimonial; demonstração do resultado do 
exercício; demonstração dos fluxos de caixa; e, se 
companhia fechada, demonstração do valor 
adicionado. 

 

11. De acordo com a Lei nº 6.404/76 e alterações 
posteriores, as notas explicativas devem: 

I. Apresentar informações sobre a base de preparação 
das demonstrações financeiras e das práticas 
contábeis específicas selecionadas e aplicadas para 
negócios e eventos significativos.  

II. Divulgar as informações exigidas pelas práticas 
contábeis adotadas no Brasil que não estejam 
apresentadas em nenhuma outra parte das 
demonstrações financeiras.  

III. Fornecer informações adicionais não indicadas nas 
próprias demonstrações financeiras e consideradas 
necessárias para uma apresentação adequada.  

IV. Corrigir eventuais erros descobertos depois que a 
referida demonstração financeira estiver pronta. 

Está(ão) INCORRETA(S) apenas a(s) afirmativa(s) 

a) II. 

b) IV. 

c) I e II. 

d) III e IV. 

 
 

 
PRONUNCIAMENTOS CONTÁBEIS 

Gilmar Possati 
12. Em 01/03/2020 a Cia Lorenzito adquiriu um 

equipamento à vista por R$14.000.000,00. Para fins 
fiscais, esse equipamento tem sua vida útil definida 
em 10 anos. O valor realizável líquido de despesa de 
venda desse equipamento no final do prazo de vida 
útil foi estimado em R$ 5.600.000,00 e a Cia definiu 
sua vida útil em 7 anos. Ao final do exercício, a Cia 
realizou o teste de recuperabilidade para o 
equipamento e os valores obtidos para realização do 
teste, em 31/12/2020, foram: 

- Fluxos de caixa futuros estimados R$12.600.000,00. 

- Valor líquido de venda do bem R$12.300.000,00. 

Sabendo que a Cia Lorenzito adota o método das quotas 
constantes para o cálculo da despesa mensal de 
depreciação, o impacto negativo no resultado de 2020 
exclusivamente com esse equipamento foi decorrente 
de: 

a) uma despesa por depreciação de R$ 700.000,00 e 
uma perda por desvalorização de R$ 700.000,00 

b) uma despesa por depreciação de R$ 1.000.000,00 e 
uma perda por desvalorização de R$ 400.000,00 

c) uma despesa por depreciação de R$ 1.000.000,00 e 
uma perda por desvalorização de R$ 700.000,00 

d) uma despesa por depreciação de R$ 700.000,00 e 
uma perda por desvalorização de R$ 1.000.000,00 
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13. Um arrendamento foi contratado para a utilização 
de um maquinário agropecuário. O contrato teve 
início em 01/12/2019, para ser pago em 24 parcelas 
mensais de R$ 16.064,00 e uma parcela adicional de 
R$ 34.000,00 para ser paga juntamente com a parcela 
do último mês. As demais informações do contrato 
são as seguintes: 

- Valor presente das parcelas em 01/12/2019: R$ 
350.000,00 

- Taxa implícita de juros do contrato: 1,1% ao mês 

- Vida útil do maquinário para a empresa: 6 anos 

- Valor residual esperado de venda do equipamento 
pela empresa: R$ 114.200,00 

Considerando-se as informações acima e o disposto na 
NBC TG 06 – Arrendamentos, os valores que irão 
afetar o resultado da empresa ao final do ano de 2019, 
decorrentes do contrato de arrendamento será: 

a) R$ 6.775,00 

b) R$ 7.125,00 

c) R$ 7.623,90 

d) R$ 8.010,00 

 

14. De acordo com a NBC TG 23 - Políticas Contábeis, 
Mudança de Estimativa e Retificação de Erro, sobre a 
divulgação de erro no registro, na mensuração, na 
apresentação ou na divulgação de elementos de 
demonstrações contábeis de período anterior, analise 
as assertivas: 

I – Mudanças em estimativas contábeis devem ser 
reconhecidas retrospectivamente. 

II – Erros materiais descobertos no período corrente 
devem ser corrigidos antes de as demonstrações 
contábeis serem autorizadas para publicação. 

III – Um erro de período anterior deve ser corrigido por 
reapresentação retrospectiva, salvo quando for 
impraticável determinar os efeitos específicos do 
período ou o efeito cumulativo do erro. 

Está(ão) correta(s): 

a) I, II, III 

b) II e III, apenas. 

c) I e III, apenas. 

d) II, apenas. 

 

 

15. A NBC TG 05 – Divulgação sobre Partes 
Relacionadas tem o objetivo de assegurar que as 
demonstrações contábeis da entidade contenham as 
divulgações necessárias para os usuários pela 
existência de partes relacionadas. Com base nessa 
norma técnica, analise as assertivas: 

I – Duas empresas que possuem em comum um 
administrador ou outro membro da alta 
administração não serão consideradas partes 
relacionadas. 

II – As transações atípicas com partes relacionadas após 
o encerramento do exercício ou período devem ser 
evidenciadas em notas explicativas. 

III – Os relacionamentos entre controladora e suas 
controladas devem ser divulgados, exceto quando não 
houver transações entre essas partes relacionadas.  

Está(ão) correta(s): 

a) III, apenas 

b) I e II, apenas 
c) II, apenas 

d) I, II e III 

 

16. A Cia. Tchê Bagual S.A adquiriu, em 31/12/2019, 
25% das ações da Cia. Minérios S.A por R$ 
2.300.000,00 à vista, o que lhe conferiu influência 
significativa na administração. Na data da aquisição, o 
Patrimônio Líquido da Cia Minérios montava em R$ 
5.000.000,00 e o valor justo líquido dos ativos e 
passivos identificáveis desta empresa era de R$ 
7.500.000,00, cuja diferença foi decorrente de 
veículos adquiridos em 2018. No período de 
01/01/2020 a 31/12/2020, a Cia. Minérios 
reconheceu as seguintes mutações em seu Patrimônio 
Líquido:  

• Lucro líquido anual: R$ 550.000,00  

• Ajustes de conversão de investida no exterior: R$ 
280.000,00 (credor). 

Com base nestas informações e considerando a NBC TG 
18 - Investimento em Coligada, em Controlada e em 
Empreendimento Controlado em Conjunto, os valores 
evidenciados no Balanço Patrimonial da Cia. Tchê 
Bagual, em Investimentos em Coligadas, em 
31/12/2019 e 31/12/2020, foram, respectivamente: 

a) R$ 1.250.000,00 e R$ 1.387.500,00. 

b) R$ 2.300.000,00 e R$ 2.347.500,00. 

c) R$ 1.250.000,00 e R$ 1.277.500,00. 
d) R$ 2.300.000,00 e R$ 2.507.500,00. 
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17. Acerca da NBC TG 04 – Ativo Intangível, julgue as 
assertivas a seguir: 

I. Um ativo intangível para que possa ser reconhecido 
pela entidade deve ser identificável, controlável e 
gerar benefícios econômicos futuros. 

II. A ausência de direitos legais não dificulta a 
comprovação de controle, uma vez que a entidade 
pode auferir benefícios econômicos sobre esse ativo 
de outra forma. 

III. O custo do ativo intangível adquirido 
separadamente pode ser mensurado com confiança, 
sobretudo quando este for pago em dinheiro ou com a 
troca de outros ativos monetários. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Somente a I e II estão corretas. 

b) Somente a III está correta. 

c) Todas as assertivas estão corretas. 

d) Somente a I e III estão corretas. 

 

18. A Cia Cruz de Malta S/A detém fazendas localizadas 
no interior do Rio Grande do Sul que são produtoras 
de soja e milho. No exercício de 20X2, a entidade 
alienou diversas sacas de soja em dois mercados 
ativos, a valores diferentes, conforme descrito a 
seguir: 

 

 

 

 

 

Informação Adicional: 

▪ Os dois mercados, A e B, não são os principais em que 
a entidade opera para essas commodities; 

 

 

Com base nessas informações e no disposto na NBC TG 
46 – Mensuração a Valor Justo e na NBC TG 29 – Ativo 
Biológico e Produto Agrícola, assinale a alternativa 
que apresenta corretamente o valor justo deste 
produto agrícola, alienado pela Cia Cruz de Malta S/A: 

a) R$ 52,00. 

b) R$ 54,00. 

c) R$ 57,00. 

d) R$ 62,00. 

 
 

CONTABILIDADE DE CUSTOS 
Luciano Rosa 

19. A Empresa KLR Ltda adota o sistema de inventário 
permanente para controle de seus estoques. As 
seguintes informações foram tiradas da 
movimentação da ficha de estoque do mês de 
Novembro de 2020, referente ao produto X: 

Estoque inicial em 1 de novembro: 1.200 unidades ao 
custo unitário de R$ 10,00. 

Compra de 1.100 unidades ao preço unitário de R$ 
12,00 no dia 4. 

Venda de 900 unidades por R$ 30,00 cada uma no dia 
11. 

Compra de 1.400 unidades por R$ 15,00 cada uma no 
dia 23. 

Venda de 800 unidades por R$ 32,00 cada uma no dia 
28. 

 

Considerando-se que a Companhia utiliza o sistema 
PEPS para avaliação de seus estoques, o valor do 
estoque final  desse produto no referido mês foi, em 
R$, igual a 

a)  20.200,00. 

b)  25.400,00. 

c)  28.200,00. 

d)  30.000,00. 
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20. A empresa Alfa produz e vende rolos de um tipo de 
papel de parede, cujas informações referentes ao mês 
de novembro de 2020 são apresentadas a seguir: 

 

No início do mês de novembro de 2020, não havia 
estoques iniciais de produtos acabados e em 
elaboração e, no final desse mês, não havia estoques 
de produtos em elaboração. Os custos fixos do mês de 
novembro de 2020 foram R$ 182.000,00 e as 
despesas fixas R$ 55.000,00. 

Com base nessas informações, o lucro bruto total do 
mês de novembro de 2020 da empresa Alfa, apurado 
de acordo com o método de custeio por absorção, foi, 
em R$, 

a)  264.000,00. 

b)  272.000,00. 

c)  280.500,00. 

d)  284.500,00. 

 

21. A Companhia KLR Ltda apresentou uma relação dos 
seus custos fixos totais e variáveis unitários em 
determinado período, a saber: 

 

 

 

 

 

 

 

O preço de venda fixado para cada unidade é de R$ 
1.400,00. Com base no custeio variável e 
considerando as informações disponíveis, quantas 
unidades devem ser produzidas e vendidas no 
período para que a empresa tenha um lucro 
equivalente a 35% de sua receita total? 

a 1.250. 

b) 1.300. 

c) 1.400. 

d) 1.500. 

 

22. A Companhia BETA fabrica um único tipo de 
produto e apresentou as seguintes informações em 
determinado período: 

--- Quantidade Produzida: 25.000 unidades 

--- Custos Variáveis: R$ 175.000,00 

--- Custos Fixos: R$ 150.000,00 

--- Despesas Variáveis: R$ 95.000,00 

--- Despesas Fixas: R$ 55.000,00 

--- Quantidade Vendida: 21.000 unidades; e 

--- Preço de Venda Unitário: R$ 30,00. 

De acordo com as informações anteriores e 
considerando o custeio por absorção, assinale a 
alternativa correspondente ao Resultado Bruto e ao 
Resultado líquido do Período, respectivamente. 

a) R$ 320.000,00; R$ 180.000,00 

b) R$ 345.000,00; R$ 198.000,00 

c) R$ 357.000,00; R$ 207.000,00 

d) R$ 367.500,00; R$ 215.000,00 
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23. A  empresa  Corujão Ltda produz um único produto 
(produto A) e, no ano 20X1, vendeu todas as 12.000 
unidades produzidas naquele ano ao preço de R$ 1,50 
por unidade. Em seus relatórios, a empresa informou 
que ampliará sua fábrica em 20X2, e tal ampliação 
adicionará, em relação a 20X1, um custo fixo de R$ 
3.000,00 e, consequentemente, aumentará a 
capacidade total de produção em 50%. Sabe-se que, 
em 20X1, os custos totais de produção foram: Custo 
Variável R$ 6.000,00 e Custo Fixo R$ 3.500,00. 
Considerando que a capacidade total de produção em 
20X1 foi de 12.000 unidades, e em 20X2 a fábrica 
opere também, depois da ampliação, em sua 
capacidade total de produção, assinale o valor do 
Resultado Bruto que seria possível à empresa auferir 
ao vender todas as unidades produzidas do Produto A 
em 20X2. Adicionalmente, considere que, em 20X2, a 
empresa manterá o mesmo preço por  unidade 
vendida e os Custos Variáveis crescerão na mesma 
proporção que o aumento na capacidade total da 
produção. 

a) R$ 9.500,00 

b) R$ 11.500,00 

c) R$ 12.500,00 

d) R$ 15.000,00 

 

 
CONTABILIDADE GERENCIAL (ANÁLISE DCS) 

Julio Cardozo 

Os seguintes valores foram divulgados por uma 
empresa comercial em alguns de seus relatórios 
contábil-financeiros encerrada em 31/12/2020: 

 

 

 

 

 

 

Fórmulas: 

• Índice de liquidez imediata: Caixa e 
equivalentes dividido pelo PC 

• Índice de liquidez corrente: AC dividido pelo PC 

• Capital Circulante: AC  

• Retorno sobre o Patrimônio Líquido: LL 
dividido pelo PL. 

• PL: Ativo – Passivo. 

 

24. Considerando-se apenas os dados apresentados, é 
CORRETO afirmar que o Índice de Liquidez Corrente é 
de, aproximadamente:  

a) 1,0.  

b) 0,1 

c) 1,33.  

d) 3,66  

 

25. Considerando-se apenas os dados apresentados, é 
CORRETO afirmar que o Capital Circulante é de:  

a) R$ 100.000. 

b) R$ 800.000. 

c) R$ 400.000. 

d) R$ 30.000 

 

26. Considerando-se apenas os dados apresentados, é 
CORRETO afirmar que o Retorno sobre o Patrimônio 
Líquido é de:  

a) 0,084 

b) 0,068 

c) 0,144 

d) 0,157. 
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LEGISLAÇÃO E ÉTICA PROFISSIONAL 
Gilmar Possati 

27. Acerca da NBC PG 01 (R1) – Código de Ética do 
Contador, julgue as assertivas. 

I. O contador pode requerer desagravo público ao 
Conselho Regional de Contabilidade, quando atingido, 
pública e injustamente, no exercício de sua profissão. 

II. Considerando que a NBC PG 01 possui capítulo 
específico para tratar sobre o valor e publicidade dos 
serviços profissionais, o Código de Defesa do 
Consumidor não se aplica no contexto dos honorários 
profissionais do contador. 

III. A ausência de aplicação de salvaguardas é um dos 
agravantes que pode ser aplicado nas sanções éticas 
previstas pela NBC PG 01. 

Estão corretas as afirmativas. 

a) I e III, apenas 

b) II e III, apenas 

c) I, apenas 

d) I, II e III 

 

28. Segundo a NBC PG 12 (R3) – Educação Profissional 
Continuada, o Programa de Educação Profissional 
Continuada tem como diretrizes básicas, exceto: 

a) estabelecer que a capacitação possa ser executada 
pelo próprio Sistema CFC/CRCs, por entidades 
capacitadoras reconhecidas ou pelo próprio 
profissional em atividades previstas nesta norma. 

b) atender aos princípios norteadores da política 
nacional de educação profissional continuada. 

c) fomentar a ampliação do universo de capacitadoras 
credenciadas para possibilitar o atendimento das 
necessidades de eventos de educação continuada. 

d) estabelecer uniformidade de critérios para a 
estrutura das atividades de qualificação profissional 
no âmbito do Sistema CFC/CRCs. 

 

 

 

 

 

 

 

29. Acerca dos princípios fundamentais de ética para os 
profissionais da contabilidade previstos na NBC PG 
100 – Cumprimento do Código, dos Princípios 
Fundamentais e da Estrutura Conceitual, assinale a 
opção correta: 

a) o princípio da objetividade requer que o profissional 
da contabilidade seja direto e honesto em todas as 
relações profissionais e comerciais. 

b) o princípio da integridade requer que o profissional 
da contabilidade não comprometa seu julgamento 
profissional ou comercial devido a comportamento 
tendencioso, a conflito de interesses ou à influência 
indevida de outros. 

c) o princípio do comportamento profissional requer 
que o profissional da contabilidade cumpra com as 
leis e os regulamentos pertinentes e evite qualquer 
conduta da qual tenha conhecimento ou deva ter 
conhecimento que possa desacreditar a profissão. 

d) o princípio da competência profissional e devido zelo 
requer que o profissional da contabilidade respeite a 
confidencialidade das informações obtidas em 
decorrência de relações profissionais e comerciais. 

 
 

PERÍCIA CONTÁBIL 
Julio Cardozo 

30. O instrumento por meio do qual o perito cumpre a 
determinação legal ou administrativa e solicita que 
sejam colocados à disposição livros, documentos, 
coisas, dados e informações necessárias à elaboração 
do laudo pericial contábil ou parecer pericial é 
reconhecido como________________. 

a) Termo de diligência 

b) Termo de cooperação; 

c) Memorando; 

d) Petição; 

 

31. O ato de qualificação e quantificação física de 
coisas, bens, direitos e obrigações é reconhecido 
como________________. 

a) avaliação; 

b) arbitramento;   

c) mensuração; 

d) certificação 
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32. Em relação ao plano de trabalho e honorários, 
assinale a opção INCORRETA. 

a) Quando a perícia for considerada inconclusiva, pode 
a autoridade competente determinar a devolução do 
valor dos honorários já recebidos. 

b) As despesas com viagens, hospedagens, transporte, 
alimentação e outras despesas não podem ser objeto 
de ressarcimento; 

c) Os honorários periciais fixados ou arbitrados e não 
quitados podem ser executados, judicialmente, pelo 
perito; 

d) O perito nomeado pode requerer a liberação de até 
50% dos honorários depositados. 

 
 

CONTABILIDADE PÚLICA  
Gilmar Possati 

33. O hipotético Município de Tangamandápio, recebeu 
em doação 20 mil doses da vacina contra a COVID-19, 
para serem distribuídas gratuitamente para a 
população. O Secretário de Fazenda, Sr. Jaiminho, 
encaminhou as informações referentes ao estoque de 
vacinas recebidas ao Contador, conhecido como Sr. 
Barriga, a fim de que fossem “adotadas as medidas 
cabíveis para o correto tratamento contábil”. 

Com base nessa situação hipotética e considerando-se o 
disposto na NBC TSP 04 – Estoques, o Contador de 
Tangamandápio deverá, entre outras medidas, 
mensurar o estoque de vacinas pelo 

a) Custo de Aquisição ou Valor Realizável Líquido, dos 
dois o menor. 

b) Valor Justo ou Custo Corrente de Reposição, dos dois 
o menor. 

c) Valor Justo ou Valor Realizável Líquido, dos dois o 
menor. 

d) Custo de Aquisição ou Custo Corrente de Reposição, 
dos dois o menor. 

 

 

 

 

 

 

 

 

34. O hipotético Município de Acapulco dos Pampas 
recebeu uma intimação judicial referente a um 
incidente ambiental ocorrido no “vale dos 
tamarindos”, uma região de forte potencial turístico, 
conhecido pelos exóticos sucos de tamarindos com 
sabor de limão e aparência de groselha. A região é 
administrada pelo Município e, após análise do 
Procurador-Geral do Município, Sr. Rubén Aguirre, 
vulgo “Girafales”, a demanda foi encaminhada à 
Contadora, Sra Florinda, para as “devidas 
providências, considerando-se a provável saída de 
recursos no valor de R$ 100.000,00 para quitação da 
ação judicial na qual o Município figura no polo 
passivo da ação judicial”.  

Considerando-se a hipotética situação e o disposto na 
NBC TSP 03 – Provisões, Passivos Contingentes e 
Ativos Contingentes, assinale a opção que indica o 
correto tratamento contábil a ser adotado pela 
contadora, após ter verificado que a estimativa 
encaminhada pelo Procurador é confiável: 

a) reconhecer uma provisão no passivo em 
contrapartida de uma variação patrimonial 
diminutiva e divulgar o fato em notas explicativas. 

b) reconhecer um passivo contingente em 
contrapartida de uma variação patrimonial 
diminutiva, registrar em contas de controle e divulgar 
o fato em notas explicativas. 

c) encaminhar a demanda de volta ao Procurador, pois 
não há informações suficientes para as devidas 
providências. 

d) divulgar em notas explicativas e aguardar o trânsito 
julgado da ação judicial. 
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35. Considere os valores a seguir discriminados: 

Ativo Financeiro  R$ 2.400,00 

Passivo Financeiro  R$ 3.000,00 

Ativo Compensado  R$ 4.000,00 

Ativo Permanente  R$ 7.200,00 

Passivo Permanente  R$ 8.400,00 

Considerando-se o disposto na Lei n. 4.320/64 a cerca 
do Balanço Patrimonial, é correto afirmar que: 

a) O valor referente aos bens, créditos e valores, cuja 
mobilização ou alienação dependa de autorização 
legislativa, é de R$ 2.400,00. 

b) O saldo patrimonial é superavitário. 

c) O somatório das dívidas fundadas e outras que 
dependam de autorização legislativa para 
amortização ou resgate é de R$ 8.400,00. 

d) O total do Passivo Compensado é superior a R$ 
4.000,00. 

 
 

AUDITORIA CONTÁBIL 
Tonyvan Oliveira 

36. A empresa GLOBALTEC passou por processo de 
auditoria para o exercício de 2020. No relatório do 
auditor foi assinalado que houve impossibilidade de 
obter evidência de auditoria apropriada e suficiente. O 
relatório ainda detalhou que a disseminação dos 
efeitos sobre as demonstrações financeiras da 
entidade é relevante e generalizada. Com base no 
relatório emitido pelo auditor é correto afirmar que a 
empresa de auditoria deve: 

a) Emitir um relatório de auditoria com abstenção de 
opinião sobre as demonstrações financeiras. 

b) Emitir um relatório de auditoria emitindo opinião 
com ressalvas sobre as demonstrações financeiras. 

c) Emitir um relatório de auditoria com opinião não 
modificada. 

d) Emitir uma opinião um relatório de auditoria com 
opinião adversa. 

   

 

 

 

 

 

37. Durante uma auditoria na empresa XPTO, um 
auditor obteve evidências de que vacinas são 
aplicadas por enfermeiros em pessoas que não fazem 
parte de grupos prioritários e que não necessitam das 
vacinas, em desacordo com as regras estabelecidas 
pela Secretaria da Saúde. 

Nesse caso, o auditor deve informar em seu relatório 
que aplicou testes: 

a) substantivos e constatou que há divergência em 
saldos contábeis. 

b) de contagem e constatou que há ativos subavaliados. 

c) de circularização e constatou que há infringência a 
normas profissionais. 

d) de observância e constatou que há falhas nos 
controles internos.   

 

38. A confiabilidade da evidência é influenciada pela 
sua fonte e sua natureza e depende das circunstâncias 
individuais em que é obtida. Em havendo dúvida a 
respeito da confiabilidade das informações ou 
indicações de possível fraude, nos termos da NBC TA 
200(R1), exige-se que o auditor 

a) renuncie o trabalho. 

b) amplie o tamanho da amostra e aplique 
procedimentos adicionais. 

c) comunique o fato ao responsável pela governança da 
entidade e evite aplicar novos procedimentos de 
auditoria. 

d) faça investigações adicionais e determine que 
modificações ou adições aos procedimentos de 
auditoria são necessários para solucionar o assunto. 

 

 
MATEMÁTICA FINANCEIRA 

Guilherme Neves 
39. Um investimento de X reais ficou aplicado por 2 

anos, em um regime de juros compostos, com a taxa 
de 8% ao ano. Após esses 2 anos, o montante do 
investimento era R$ 44.089,92. O valor inicial de X era 

a) R$ 37.800,00. 

b) R$ 37.400,00. 

c) R$ 37.648,32. 

d) R$ 37.316,92. 
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40. Um investidor tem duas opções para aplicar um 
determinado capital no mercado financeiro: 

Primeira opção: aplicar todo o capital, durante 1 
semestre, a juros compostos, à taxa de 2% ao 
trimestre, e resgatar todo o montante, 
correspondente de R$ 13.005,00, no final do período 
de aplicação. 

Segunda opção: aplicar todo o capital, durante 8 meses, 
a juros simples, à taxa de 8,4% ao ano. 

O total de juros auferidos, caso decida escolher a 
segunda opção, é igual a 

a) R$ 700,00 

b) R$ 672,00 

c) R$ 714,00 

d) R$ 750,00 

 

41. Um lojista vendeu R$ 1.500,00 de produtos em três 
cheques pré-datados de R$ 500,00 cada um, para 30, 
60 e 90 dias, respectivamente. Necessitando antecipar 
os recebimentos, ele faz uma operação de desconto 
comercial à taxa de 6% ao mês. Então, o valor 
recebido após o desconto é de: 

a) R$ 1.380,00. 

b) R$ 1.350,00. 

c) R$ 1.320,00. 

d) R$ 1.410,00. 

 

 
TEORIA DA CONTABILIDADE 

Gilmar Possati 

42. Relacione os eventos abaixo descritos com os 
períodos históricos da Contabilidade. 

1 – Contabilidade Antiga 

2 – Contabilidade Medieval 

3 – Contabilidade Moderna 

4 – Contabilidade Científica 

(  ) Criação das primeiras técnicas de registros dos bens 
e obrigações (fichas de barro, tábuas de argila – tábua 
de Uruk; envelopes); 

(  ) Contabilidade deixa de ser a arte de ter e contar e 
passa a ser considerada uma Ciência; 

 

 

(  ) Revolução Comercial (expansão da economia 
europeia); 

(  ) Surgimento das principais escolas doutrinárias de 
Contabilidade; 

Assinale a opção que indica a sequência correta. 

a) 1, 2, 3, 4 

b) 2, 4, 3, 1 

c) 1, 4, 2, 3 

d) 1, 3, 2, 4. 

 

43. Considerando-se a NBC TG 00 (R2) – Estrutura 
Conceitual, julgue os itens a seguir como Verdadeiros 
(V) ou Falsos (F) e, em seguida, assinale a alternativa 
CORRETA. 

I. direitos disponíveis para todas as partes sem custo 
significativo normalmente não são ativos para as 
entidades que os detêm. 

II. a necessidade de um ativo derivar de um evento 
passado evita a inclusão dos denominados ativos 
contingentes como ativo da entidade. 

III. A obrigação é sempre devida à outra parte (ou 
partes), a qual pode ser uma pessoa ou outra 
entidade, grupo de pessoas ou outras entidades, ou a 
sociedade em geral. Não é necessário conhecer a 
identidade da parte (ou partes) para quem a 
obrigação é devida. 

A sequência CORRETA é: 

a) F, F, V. 

b) F, F, F. 

c) V, V, V. 

d) V, V, F. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 14 
7º Simulado CFC 10/01/2020 

 

 

44. A NBC TG 00 (R2) – Estrutura Conceitual informa 
que somente itens que atendem à definição de ativo, 
passivo ou patrimônio líquido devem ser 
reconhecidos no balanço patrimonial. Similarmente, 
somente itens que atendem à definição de receitas ou 
despesas devem ser reconhecidos na demonstração 
do resultado e na demonstração do resultado 
abrangente. Contudo, nem todos os itens que atendem 
à definição de um desses elementos devem ser 
reconhecidos, pois há que se observar os critérios de 
reconhecimento.  

São critérios de reconhecimento previstos pela 
Estrutura Conceitual, EXCETO: 

a) utilidade da informação 

b) nível de incerteza na mensuração 

c) incerteza no reconhecimento 

d) custo-benefício 

 
 

DIREITO TRIBUTÁRIO 
Fabio Dutra 

45. São hipóteses de extinção do crédito tributário, 
exceto: 

a) Compensação; 

b) Transação; 

c) Prescrição; 

d) Isenção; 

 

46. Relacione os conceitos abaixo com as lacunas da 
questão e, ao final, aponte a Letra que representa a 
ordem correta: 

1 – Responsável 

2 - Fato Gerador da Obrigação Principal 

3 – Contribuinte  

4 – Fato Gerador da Obrigação Acessória 

( ) é a situação definida em lei como necessária e 
suficiente à sua ocorrência. 

( ) é qualquer situação que, na forma da legislação 
aplicável, impõe a prática ou a abstenção de ato que 
não tenha como objeto pagamento. 

( ) Tem relação pessoal e direta com a situação que 
constitua o respectivo fato gerador; 

 

 

( ) Não tem relação pessoal e direta com a situação que 
constitua o respectivo fato gerador, mas sua obrigação 
decorre de expressa previsão legal. 

a) 2,4,3,1 

b) 3, 2, 4, 1 

c) 1,2,3,4 

d) 3,4,2,1 

 
 

DIREITO DO TRABALHO 
Antônio Daud 

47. A cada 12 meses, o empregado poderá deixar de 
comparecer ao serviço, sem prejuízo do salário, para 
realizar exames preventivos de câncer por: 

a) até 2 dias. 

b) até 3 dias. 

c) até 1 dia. 

d) até 4 dias.    

 

48. Dois funcionários, ambos admitidos em 1º/1/2020, 
incorreram nas seguintes quantidades de faltas 
injustificadas naquele ano:  

Funcionário 1: 10 faltas 

Funcionário 2: 15 faltas 

Assim sendo, eles terão direito, respectivamente, a: 

a) 30 e 24 dias corridos de férias. 

b) 24 e 18 dias corridos de férias. 

c) 18 e 12 dias corridos de férias. 

d) 24 e 24 dias corridos de férias.    
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LÍNGUA PORTUGUESA 
Adriana Figueiredo 

Projetos urbanísticos, patrimônios e conflitos 

O Porto do Rio – Plano de Recuperação e 
Revitalização da Região Portuária do Rio de Janeiro foi 
divulgado pela Prefeitura em 2001 e concentrou diferentes 
projetos, visando a incentivar o desenvolvimento 
habitacional, econômico e turístico dos bairros portuários da 
Saúde, Gamboa e Santo Cristo. Em meados de 2007, quando 
se iniciou esse estudo sobre o Plano e seus efeitos sociais, a 
Zona Portuária já passava por um rápido processo de 
ressignificação perante a cidade: nos imaginários construídos 
pelas diferentes mídias, não era mais associada apenas à 
prostituição, ao tráfico de drogas e às habitações 
“favelizadas”, despontando narrativas que positivavam 
alguns de seus espaços, habitantes e “patrimônios culturais”.  

Dentro do amplo território portuário, os 
planejadores urbanos que idealizaram o Plano Porto do Rio 
haviam concentrado investimentos simbólicos e materiais 
nos arredores da praça Mauá, situada na convergência do 
bairro da Saúde com a avenida Rio Branco, via do Centro da 
cidade ocupada por estabelecimentos financeiros e 
comerciais.  

GUIMARÃES, R. A Utopia da Pequena África. Rio de 
Janeiro: FGV, 2014, p. 16-7. Adaptado. 

 

49. “[...] concentrou diferentes projetos, [...]” (1º 
parágrafo). Assinale a alternativa que apresenta verbo 
que exige, no contexto, o mesmo tipo de complemento 
que o grifado acima: 

a) O cenário atual mostra uma mudança de 
perspectiva. 

b) Os bairros portuários do Rio parecem um cartão 
postal, atualmente. 

c) Agora a população confia nesse bairro. 

d) Nas lojas de presentes, sobressaem miniaturas das 
principais atrações turísticas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50. De acordo com as informações e ideias 
apresentadas no texto, a Zona Portuária, até o início 
do século XXI, era vista como 

a) uma área desvalorizada social e urbanisticamente. 

b) uma mancha na cidade do Rio de Janeiro e suas 
belezas naturais. 

c) uma região cercada de estabelecimentos financeiros. 

d) um local dominado pelo crime organizado. 
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Preencha o Gabarito! 
 

http://bit.ly/Simulado-CFC-10-01-21 
 

 

NÃO É ASSINANTE? 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 
 

 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
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